Nombre: Curso:

Matemdticas I — Recuperacion Primera — 19/01/2018

EJERCICIO 1: [1,5]

Consideremos una circunferencia de radio » = 3,25 cm y un cuadrado con S = 5 cm?.

a) Calcula la longitud L de la circunferencia, el drea A del circulo que determina y el lado [ del cuadrado.
b) Aproximalos hasta las milésimas por exceso y determina los errores absolutos cometidos.

¢) Clasifica los nimeros anteriores (r, S, L, A y [) y exprésalos en forma de fraccion racional cuando sea
posible.

EJERCICIO 2: [1,5]
Tomemos los intervalos.
A={z|-2<z<4} ,B=(-00,2)
a) [0,5] Obtén su unién e interseccion.
b) [0,25] Expresa A de todas las formas posibles.
¢) [0,5] Indica razonadamente si existe el mayor y el menor nimero de A.

d) [0,25] ;Cudles son los nimeros enteros que hay en A? ;Cudntos racionales hay en este intervalo?

EJERCICIO 3: [2]
a) (A qué nimero hay que elevar 5 para obtener 4? Redondéalo hasta las millonésimas.
b) Obtengamos a , by c:

log,a = —1, log, Va=b, log.2=15

EJERCICIO 4: [3]
a) Despeja z :

logs x — logs b = 2logs a + 3logs ¢
b) Sabiendo que Ina =5 y Inb = 2 calcula:

va2b

In 73
EJERCICIO 5: [2]
Estudiemos el signo de
10 — 2z
f= r+1

segin los valores de z . ;Cudndoes f>07?

Aritmética: 1-5, Algebra: 6-9,Todo: 2,3,4,8,9[1+2+2+42,5+2,5]
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EJERCICIO 6:
La grificade y = —x> + 322 + 2 — 3 es la mostrada:
A
. a) [0,25] Resuelve la ecuacion:
\ 5 \ —2® + 322 4+2-3=0
\ / \ b) [0,75] Estudia el signo de la funcién y deduce la solucion
‘ b de la inecuacion:

— 22+ 322+2-3<0

\ ¢) [1] Resuelve graficamente el sistema de ecuaciones:
4 y=—-a>+32*+2—3
rT—y=3

EJERCICIO 7: [2,5]

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones:
4* .2 = 32
In(z+1)—Iny = In3
EJERCICIO 8:

Averigua para qué valores de z existe
rz—1
1,5S]y =
A = G 5 — e 1
b) [1,5]y =In (z* — 1)

EJERCICIO 9:
Plantee una ecuacién o sistema de ecuaciones que permita resolver estos problemas:

a) [1,25] “En una circunferencia de 6,5 cm de radio inscribimos un rectangulo de 60 cm?. ;Cudles son las
dimensiones del rectdngulo?”

b) [1,25] “Una empresa realiza una primera compra, adquiriendo 6 mdviles y 8 portatiles por 3920 euros.
En una segunda ocasién adquiere por 160 euros menos el triple de méviles y la mitad de portétiles. ;Cudl
es el precio de cada articulo?”

Aritmética: 1-5, Algebra: 6-9,Todo: 2,3,4,8,9[1+2+2+42,5+2,5]
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EJERCICIO 1:

a) Longitud de la circunferencia: L =27r =2-7 - 3,25 = 6.57 cm.

El area del circulo: A=mr?=r-3,25% = 10.56257 cm?
Lado del cuadrado: S=1?>1=vS=+5cm

b) L = 6.57 ~ 20.4206 cm - e =20.4026 — L = 0,00024 ... cm
A =10.56257 ~ 33.1831 cm? - £ =33.1831 — A = 0,000027 ... cm?
1 =5~ 2.2361 cm R e =2.2361 — [ =0,000032... cm

. 325 . . . 5 .
¢) El nimero r = 100 es racional porque es un decimal exacto y el nimero S = 1 es un nimero entero.

Los nimeros L, A y [ son irracionales (expresion decimal ilimitada no periddica) y por ello no son
fracciones de enteros.

EJERCICIO 2:
a) ANB=1[-2,2) , AUB = (—00,4)
b) A es el intervalo cerrado-abierto desde — 2 hasta 4 = [—2,4) &———O

¢) El menor nimerode Aes —2 .
El mayor no existe pues el extremo superior es 4, pero no forma parte del intervalo.
d) Los enteros de A son: {—2,—1,0,1,2,3}.

Hay infinitos racionales, porque entre dos nimeros reales cualesquiera siempre hay infinitos racionales.

EJERCICIO 3:
a) Sea x ese numero:
log 4
5" =4 — z=logsd = —2" ~0.861353
log 5
1 1
b) logra=-1 — a="7 %a:?
: 2
logo VA=b — 2 =1 — 2= V22 - b=3
log.2=5 = " =2 = ¢=+/2
EJERCICIO 4:
a) Aplicando las propiedades de los logaritmos: logs (%) = log, (a203)
Igualando los argumentos: % =a%c
Despejando « : r=a’bc?
Va2b as - bs 2 1 2 1
b) In & =In E g-lna—l—g-lnb—3-lnb:5-54-5-2—3-2:—2
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EJERCICIO 5:
10 — 22
F= r+1
Obtengamos los ceros:
« Veamos cuando es cero el numerador: 10-2x=0 — z=5
«  Veamos cudndo lo es el denominador: r+1=0 — z=-1
Intervalos de signo:
s, 0
® O
-1 5
Concluimos que es f > 0 cuando x esta en el intervalo
S =[-1,5)
EJERCICIO 6:
A
5 a) Observamos los cortes de la curva con el eje de abscisas:
—x3+3x2+x—3:0%w:—1,x:l,x:3
\ : / \ b) Basta observar en qué intervalos la curva estd sobre o bajo el
‘ \ eje de abscisas:
3 2 o] 2 4 ot 3 2
: \ —2°+3x°+r—-3<0—z€(-1,1)U(3,+00)
\: \ ¢) Dibujamos la recta y = x — 3, que corresponde a la segunda
\ ecuacion, y observamos en los puntos donde corta a la curva:
3 2
\ y=—a’+3z°+x—-3
_ }%(x,y)z(O,—B),(?),O)
r—y=3
EJERCICIO 7:
Quitemos exponenciales: 4% .Y =32 — 2% .9% =95 5 22TV =925  2p 4 y=75
1 1
Quitemos logaritmos: In(z+1)—lny=In3—In vl In3— = Rk 3—x+1=3y

Abhora resolvemos por sustitucién (despejamos de la primera ecuacién y sustituimos en la segunda):

2r+y = 5ieﬂtj—>y:5—2x
241 = 3y — s a+1=30(-22) - =2 T2 41
sustituyo

Es fécil comprobar que es vélida. Asi, el sistema tiene s6lo una solucién: (z,y) = (2,1)
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EJERCICIO 8:
a) En este caso el denominador no puede ser cero: resolvamos la ecuacién 6z + 522 — 2z — 1 = 0.

Es 2 = —1 un cero pues 6(—1)% +5(—1)? —2(—1) — 1 = 0. Asi (z + 1) es un divisor. Dividiendo:
62° +52° — 20 — 1= (z+ 1) (62° —2 — 1)
Ahora ya podemos encontrar ficilmente todas las soluciones:

r+1=0 — z=-1
(x+1) (627 —2—1) =0 —

6x2—2x—1=0 — a::—%,x:

N[ =

Tenemos asi que x no puede ser igual a esos nimeros:

pox-{L0)
32

b) Debe ser
2 —1>0
Estudiando el signo:
+ 0 - 0 +
® @
-1 1

Luego el dominio es

EJERCICIO 9:
a) Enlafigura observamos que la diagonal del rectangulo coincide con el didmetro de la circunferencia:

Area igual a 28: - -y =60
d Por el T. de Pitagoras (d = 13): - 2+ y2 =132
y
. Ty = 60
Resolvemos el sistema 9 5
4ty = 169
X

b) Llamemos z al precio, en euros, de cada mévil e y al de cada portatil.

6 moviles y 8 portatiles ascienden a 3920 euros - 6x + 8y = 3920
6 -3 =18 moviles y 8 /2 =4 portatiles ascienden a 3920 — 160 = 3760 — 18z 4 4y = 3760
Resolvemos el sistema formado por esas dos ecuaciones:
{ 6r+8y = 3920
18z +4y = 3760
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